

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.659

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 20 DE JULIO DE 1922

PARTE OFICIAL DE GUERRA (POR TELÉFONO)

20, 1'30 h.

Abd-el-Krin, derrotado, se encuentra en crítica situación

El general encargado del despacho de los asuntos de la alta Comisaría de España en Marruecos, comunica en el día de hoy al ministro de la Guerra, lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En los territorios de Larache fué desmantelada ayer por un destacamento de infantería de Marina la posición de Sra.

Ayer tarde fué agredido el bocao de Sidi Musa, resultando muerto el soldado Lorenzo Cansado, y heridos Antonio Paulo en el vientre, grave; Félix Corona, en la nariz, leve; Daniel Saigado, en el pecho, grave.

Al estallar un barreno, destrozando una piedra, cerca de Tifilí, resultó herido leve en la pierna el soldado Juan López.

En Melilla, sin novedad.

El comandante general de dicho territorio participa que se confirma y detalla el encuentro ocurrido en Marnisa entre Abd-el Krin y Amar Hamido, en el que resultó derrotado aquél.

Los benjiragueles, que auxillaban a Abd-el Krin, tuvieron 25 muertos y 56 heridos, habiendo perdido dos cañones, tres ametralladoras y bastantes muertos cargados de municiones.

La lucha comenzó en el Jemís de Marnisa, retirándose Abd-el Krin hasta Ben Alam, donde hubo de internarse con los suyos.

Los askaris franceses detuvieron a los guezalas que marchaban para engrasas la harca rebeldes y por otra parte, Amar Hamido ha cogido un convoy de 40 mulos que venían de la zona francesa con destino a Abd-el Krin.

La situación en que éste se encuentra se considera como bastante crítica.

En el Peñón de Vélez rompió fuego el enemigo, haciendo ocho o diez disparos.

Se le contestó, desde el primer momento, hasta hacerlos callar, no habiendo ocurrido novedad en el personal ni en el material.

Según comunica el comandante general de Melilla, los regulares heridos cerca de la posición de Afresito, a que hizó referencia el telegrama de ayer, son todos indígenas.

LA COMISIÓN PARLAMENTARIA QUE ENTENDERA EN EL EXPEDIENTE QUE INSTRUYE PICASSO (POR TELÉFONO)

19, 22'30 h.

Mañana quedará nombrada en el Congreso la Comisión parlamentaria que ha de estudiar el expediente de responsabilidades que instruye el general Picasso.

Formarán parte de ella, por los reformistas, Pedregal; por los regionalistas, Bastos; por los albiristas, Armijón; por los gassettistas, Niclau; por los románticos, Roselló; por los clérigos, Alvarez Arranz; por los socialistas, Prieto; por los mauristas, Lequerica; por los demócratas, Alvarado; Leroux por los republicanos y Alcaíz Zamora en representación propia.

Agitación entre los elementos de la escala de reserva

(POR TELÉFONO)

20, 1'30 h.

Entre los elementos de la escala de reserva del Ejército parece que existe alguna inquietud con motivo de las aspiraciones que han formulado, que resultan difíciles de atender.

Se asegura que piden, entre otras cosas, que ingresen, en bloque, en la escala activa, todos los oficiales que constituyen la escala de reserva.

CORREO DE LA MAÑANA

LA MALA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL

MAS SOBRE LA DESASTROSA ACTUACION DEL ALCALDE

Quedó ayer registrada en estas columnas la manera pintoresca y gráfica—con el tránsito a la cera, según dijeron en la Alcaldía a los comisionados que fueron a protestar—con que se llevó a cabo en pasados días la recaudación del impuesto de pesas y medidas, poniendo en práctica procedimientos que poco tendrían que envidiar a los que se le podrían haber ocurrido al más despreciable cacique rural, y nada habrían de agregar ya sobre la incompetencia supina del Alcalde, si no creyéramos conveniente para orientar a la opinión, poner de manifiesto la justificación dada a algunas cantidades durante el anterior año económico del funesto mandato del señor Trujillo.

Vamos a referirnos a las manifestaciones hechas en sesión pública, con motivo de la liquidación del presupuesto del último ejercicio, por don Diego Serrano Bocerra, uno de los concejales más documentados, que viene realizando incansablemente una labor recta e imparcial desde que ocupó el cargo, y que más se ha distinguido siempre en todas las campañas de saneamiento que ha intentado realizar el Concejo, como son las de la luz, el agua, el pan, etcétera, que si bien no condujeron a nada práctico, no fué por culpa de los concejales, pues de nada sirve a un Ayuntamiento tener muy buenos concejales si también tiene alcaldes, como el señor Trujillo, que no ejecuta más que los acuerdos que le pone, sin tener para nada en cuenta los intereses de la población.

Inundablemente esta actitud del Alcalde es derivada en parte de su nombramiento de Real orden, pues creará que no se debe más que al Gobierno que lo designó y que no debe, por tanto, preocuparse de nada que no se refiera a sus conveniencias de partido, y también deriva, en la otra parte, del descubrimiento absoluto que tiene de su misión en la Alcaldía, que le obliga a marchar desacertado en desacuerdo y con perjuicio siempre para los intereses comunales, como si la población tuviera culpa de la lamentable equivocación sufrida por el Gobierno al designarle para un cargo que no encaja en sus condiciones de voluntad e inteligencia. Esto no quiere decir que el señor Trujillo sea incompetente en otras cuestiones, pues se puede ser un excelente abogado y un acreditado agente de negocios, como sin duda lo es él, y un falso Alcalde, como también sin duda lo es él.

Como ibamos diciendo, el señor Serrano hubo de impugnar la liquidación que se hizo del último presupuesto y comenzó exponiendo su extrañeza ante la cifra de 80.000 pesetas que aparecen gastadas en el año anterior para obras públicas. También hubo de comentar alarmado que aparecieran invertidas 20.000 pesetas en la reparación de los cinco kilómetros de carretera municipal que hay, pues parece lógico que gastando una cantidad tan grande de pesetas en la reparación de tan poca extensión de terreno, estuviera éste por lo menos en estado transitible y no en el lamentable estado en que hoy se encuentra.

Figuran también gastadas 15.000 pesetas en empadronamiento de las calles y cuesta trabajo creer, viendo cómo están empadronadas, que dicha inversión haya sido eficaz.

Algunas otras partidas impugnó el señor Serrano y luego dijo que no sabía cómo explicarse que habiendo recaudado la Alcaldía el 90 por 100 del presupuesto se diera el caso de que los empleados municipales estuvieran sin cobrar siete meses.

Agregó que estaba cansado de pedir, como síndico, que las cuentas se le presenten a la firma semanalmente y no como ahora se hace, que las cuentas de obras y reparaciones se les presentan a los cuatro meses cuando ya no es posible comprobar los trabajos ni la labor realizada. Así se ha dado el caso de que se ha negado a firmar algunas cuentas, aunque esto no ha sido nunca obstáculo para el Alcalde, quien ha ordenado que se paguen, cuando así le ha parecido.

Dijo también que existiendo a favor del Ayuntamiento créditos de recaudadores de arbitrios, garantidos por personas solventes y responsables de la gestión de aquéllos, créditos que ascienden a muchos miles de pesetas, era lamentable que no se hubiera hecho ninguna gestión para cobrarlos cuando la Caja municipal está en tan crítica situación.

Estas manifestaciones hizo el señor Serrano, que ponen de manifiesto la desastrosa actuación del Alcalde, manifestaciones que, como era natural, quedaron incontestadas, pues nadie encontró argumentos para intentar defender una gestión tan funesta para toda la población como la del señor Trujillo al frente del Ayuntamiento de esta heroica ciudad.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

19, 22'30 h.

CONGRESO

EL EXPEDIENTE PICASSO.—SE NOMBRÁ UNA COMISIÓN DE VEINTIÚN DIPUTADOS PARA ESTUDIARLO

Se abre la sesión a las tres y cuarto.

Preside Bugalal.

El señor ANGUITA protesta de las anomalías que se han observado en la aplicación del crédito concedido por el Estado para combatir la langosta en la provincia de Jaén.

El señor MORENO AGRELA ruega al Gobierno que se restablezcan los trenes andaluces que dejan de funcionar.

El señor NACHER se adhiere al ruego del anterior orador.

El señor LERROUX pide al Gobierno que publique una ley concediendo beneficios a las familias de los agentes de Policía que sucumbieron en el atentado contra Gómez y otros ocurridos en Valencia.

Pregunta después el orador al ministro de Gracia y Justicia que cuándo se jubilará al presidente del Consejo Supremo, que hace ya tiempo cumplió la edad reglamentaria.

El señor SÁNCHEZ GUERRA promete que se tramitará con rapidez el expediente para premiar la labor de los agentes de Policía.

El señor ORDOÑEZ contesta a Lerroux diciéndole que la jubilación del presidente del Consejo Supremo es postergativa.

El señor LERROUX insiste en que la interpretación del ministro de Gracia y Justicia se daba cuando la presidencia del Supremo la ocupaba un hombre político, pero que ahora no podía sustentarse al mismo criterio porque era el presidente un funcionario de la carrera judicial.

El señor ROMEO pregunta al Gobierno por la solución que piensa dar al pleito de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

El señor SÁNCHEZ GUERRA dice que esta mañana firmó el expediente concediéndole el reintegro.

Añadió que ahora quedarán destinados en Madrid y que irán cubriendo vacantes a medida que se vayan produciendo.

El señor SABORIT protesta de la subida de precio del fluido eléctrico en Madrid.

Ataca la constitución del Consejo ferroviario, así como de la elevación de tarifas.

Pregunta si se ha formado expediente para depurar responsabilidades en la catástrofe del tranvía eléctrico de Oviedo.

Pide al Gobierno que se emprendan obras públicas en Asturias con objeto

de que se mitiguen las consecuencias de la crisis obrera.

Y por último solicita la readmisión de los ferroviarios de la línea de Salamanca, que fueron expulsados a consecuencia de la huelga.

Advierte que las frecuentes catástrofes obedecen principalmente a la inexperiencia del personal que emplea la Compañía en sustitución de los que fueron expulsados.

El señor ARGÜELLES se ofrece a interesar el desarrollo de obras públicas en Asturias.

La elevación de las tarifas asegura que será uno de los puntos concretos que llevará a estudio del Consejo.

Se opone a conceder representación del elemento obrero en los Consejos ferroviarios porque considera que el elemento consumidor está representado.

El señor CALDERA contesta a Saborit, prometiéndole que se interesará por que no prospere la elevación de las tarifas del fluido eléctrico.

El presidente de la CAMARA dice que pone en conocimiento de los señores diputados que se halla sobre la mesa el expediente instruido por Picasso con objeto de depurar responsabilidades por el desastre de julio en Marruecos, y pide que se nombre una Comisión compuesta de 21 diputados para estudiarlo y dictaminar sobre él.

El señor SARRADELL pide que la Cámara conozca el criterio del Gobierno y que el expediente quede a disposición de los diputados.

El señor NOUGUES solicita del Gobierno que se traiga el expediente completo, pues lo que ahora aparece sobre la mesa es sólo el apuntamiento del señor Sánchez Guerra.

El señor ROMEO pregunta al Gobierno por la solución que piensa dar al pleito de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Una vez que la Comisión parlamentaria haga pública la ponencia, entonces el Gobierno se pronunciará libremente.

Mientras se halle el expediente bajo jurisdicción del Consejo Supremo, nada puede decir el Gobierno.

Una vez que la Comisión estudie la ponencia, entonces el Gobierno se pronunciará libremente.

El señor SARRADELL considera que el nombramiento de la Comisión es una habilidad del Gobierno para declarar cómplice de él a las minorías parlamentarias.

El señor ARGÜELLES sostiene que no tiene criterio cerrado el Gobierno respecto al proyecto.

Y asegura que se halla dispuesto a admitir todas las modificaciones que mejoren el proyecto.

Se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

SENADO

A las tres y cuincuenta se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes y proyectos.

Continúa la discusión acerca del presupuesto de Instrucción Pública.

El señor GIL CASARES presenta una enmienda al capítulo 6º.

Censura el analfabetismo que existe en España y asegura que para combatirlo son insuficientes los 20.000 maestros.

Pide que los curas de las aldeas donde no existan maestros practiquen la enseñanza y lo mismo realicen en los cuarteles los capellanes, aunque por

NOTAS OFICIALES

La ley de Pesas y medidas

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 60 del vigente reglamento para la aplicación de la ley de Pesas y medidas, el Gobernador civil ha dispuesto que la comprobación y marca periódica anual de Pesas y medidas tenga lugar en los siguientes Ayuntamientos, cabezas de partido, los días que se expresan a continuación:

Herrera del Duque, los días 20 y 21 de agosto.

Puebla de Alcocer, los días 26 y 27 de agosto.

A los demás pueblos pertenecientes a mencionados partidos judiciales se efectuará la visita periódica ordinaria en el orden que marque el ingeniero jefe; contraste, participándolo a los alcaldes con la antelación necesaria para que éstos lo hagan saber al vecindario.

Es digno de hacer constar que los

pueblos del partido de Alcántara, todos ellos sin excepción, figuran entre los

adheridos con aportaciones a la Caja extremeña de Previsión social;

Aldeanueva de la Vera, Gargantilla,

Arco, Mesas de Ibor, Vaidermora,

Alcôchel, Peraleda del Zújar y Zarza la Mayor.

Con estos son ya 258 los Ayuntamientos extremeños que han acordado

ayudar económicamente a la Caja regional de Retiros en los primeros años

de su funcionamiento.

Es digno de hacer constar que los

pueblos del partido de Alcántara, todos

ellos sin excepción, figuran entre los

adheridos con aportaciones a la Caja

de Retiros.

Las subcomisiones, al examinar la

situación creada por la explotación de

Litvinoff, resolvieron que las dos comi-

siones suspendieran los mencionados

trabajos.

La comisión de los bienes particula-

res se reunirá una vez más con los de-

legados

INAUGURACION DEL GRUPO ESCOLAR DE FUENTES DE LEON

(DE NUESTRO REDACTOR)

Acúscome, padre...

Es la madrugada de hoy 19. Hasta pasadas unas horas no tendrá lugar el acto oficial que aquí nos ha congregado, y para entonces queda el hablar del grupo escolar de Fuentes de León. Ahora en este introito, llámese así, es deber mío, lo exige mi conciencia, hacer una confesión sincera de un pecado y abjurir de un error.

Conoci Fuentes de León hace medio año; era en el mes de enero, cuando la óptima cosecha de belleza se había transformado en grasa, en embutido.

Cuando yo entraba en Fuentes, atravesaba la plaza de la Constitución una piara de cerdos que caminaban pacientemente, sin gloria, al sacrificio, arrastrando las papadas rebosantes y los vientres crudos. Eran ejemplares maravillosos; pregunté al conductor y me aseguró que allí iban cerdos de 33 arrobas; supe después que un solo matarife tenía comprados para sacrificar en pocas días 5.000 cerdos. Llovía continuamente y en la soledad de mí alcoba yo oía todas las noches el gruñir incesante de los cerdos y el chapoteo de sus patas en el fango del arroyo.

La inteligencia es rutinaria y concebe al medio ambiente una importancia exceziva.

¿Véis ya claro mi pescado? Adivináis mi error? No me importa confesarlo. Yo creí que Fuentes de León, la villa más extremeña de Extremadura, no tenía alma o todo lo más que el espíritu tuvo de Fuentes de León estaba insensibilizado, era también grasa, carne foja material, valga la paradoja.

He aquí por qué al observar ahora a Fuentes en un aspecto tan distinto, vibrando unánime al conjunto de una obra verdaderamente cultural, entusiasmado y orgulloso de su grupo escolar, el mejor, el único de la provincia, ardiente en fiestas, deshachado en agasajos, satisfecho de su obra, yo tengo que abjurir de mi error porque el alma de Fuentes de León, entonces para mí oculta, se ha manifestado al exterior como una demostración palpable de la posibilidad de la coexistencia de la materia y el espíritu.

El viaje y la llegada

A las cuatro y media de la tarde púsose en marcha la comitiva, en que formaban las autoridades civiles, militares y técnicas invitadas a las fiestas de la inauguración del grupo escolar de Fuentes, partiendo del Gobierno militar. En el hermoso Hispano oficial del Gobierno, que rompió la marcha, iban el gobernador militar don Pedro Bazán, su ayudante de campo señor Queipo y don Leopoldo Gil, miembro de la comisión para la construcción de edificios escuelas de Fuentes de León.

El segundo carrojue ocupábano el gobernador civil, señor Martínez Cabrera; el presidente de la comisión alumada, y diputado provincial don Miguel Forastero y el teniente coronel jefe de la Guardia civil, don José Ojuna; en un tercero carrojue iban el secretario de la Junta provincial de Primera enseñanza don Francisco Arias y el cronista y cerraban la comitiva en un Overland el inspector de la segunda zona don Luis Calatayud y el distinguido joven estudiante de Fuentes, miembro también de la comisión, don Juan Casquete.

El arrogante Hispano de su excelencia el general tuvo una ligera panne a la altura de La Alberca, y sin más incidentes, por fortuna llegamos a Fuentes de León, no sin ser objeto las autoridades de carísimas manifestaciones de simpatía en los pueblos del trayecto.

En Fuentes

Un cohete disparado desde la torre de la iglesia, fué la señal de que la comitiva se acercaba y el pueblo en masa recibió a las autoridades a la entrada de la población, acompañándolas hasta la casa Ayuntamiento, mientras las campanas a vuelo celebraban el comienzo de los festejos.

Las calles de S. Gura, plaza de San Onofre, Capitán Quintanilla, Llana, Mesón y plaza de la Constitución estaban rebosantes de público y aparecían iluminadas profusamente y engalanadas con arte. A la entrada de la calle Llana levantábase un magnífico arco de triunfo, en la parte superior de cuya cíjula se leía la siguiente cartela: «Fuentes de León a sus autoridades superiores». Y al embocar la calle Mesón, un segundo arco engalanado lucía la dedicatoria: «Industria, Comercio y Artes, a sus autoridades».

En el Ayuntamiento

A las puertas del Palacio municipal recibieron a las autoridades el alcalde, príncipe, Razón, U. Robles, Larga, 58.

SE VENDE automóvil "Ford", a toda prueba, Razón, U. Robles, Larga, 58.**MUEBLES**

Últimos modelos. Gran surtido. Presupuestos, dibujos y catálogos gratis, a quien los solicite. Facilidades en los pagos.

Grandes existencias en Camas de madera en todos los tamaños a PRECIOS INCREIBLES.

CARPINTERIA DE TODAS CLASES

MADERAS. Grandes existencias en FLANDES.

Antes de comprar nada, consultar precios.

GRANDES ALMACENES

Vinda e Hijos de Francisco Ramallo.-Plaza de la Soledad, 5 y 6

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas**SUCURSAL EN BADAJOZ**

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Castodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giro y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR TUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES**EN EXTREMADURA**

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera,

Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cádiz,

Calatayud, Cartagena, Castellón de la

Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los

Caballeros, Figueras, Granada, Huelva,

Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la

Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño,

Málaga, Murcia, Olot,

Orense, Palma de Mallorca, Pamplona,

Ronda, Sabadell, Salamanca,

Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz

Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria;

Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia,

Valladolid, Vigo, Villafranca del

Panadés y Zaragoza.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 17 h.

La mañana del Presidente

Sánchez Guerra celebró en el Ministerio de la Guerra una extensa conferencia con el nuevo alto Comisario.

De lo tratado en ella no se dejó traslucir nada a los periodistas.

Después Sánchez Guerra recibió en el palacio de la Presidencia la visita de una comisión de representantes de empresas navieras, quienes interesaron que se apruebe la ley de anticipos reintegrables con destino a las Compañías navieras.

Por último el presidente del Consejo recibió algunas visitas de menor importancia.

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió, como de costumbre, a los reporteros que hacen información en el departamento ministerial de la Puerta del Sol.

Manifestó Piniés que había pedido informes sobre las denuncias hechas por la Prensa sobre algunos quincenarios detenidos todavía, a pesar de que cumplieron con creces sus quincenas.

Añadió el Ministro que carecía de contestación para adoptar la resolución que proceda.

Preguntado en qué situación se hallaba el decreto sobre Subsistencias, manifestó el señor Piniés que seguía los trámites reglamentarios, porque afectando dicho decreto a varios Ministerios, mientras éstos no ultimen sus informes, nada podrá hacerse.

También han impedido ultimar el asunto diversas circunstancias relacionadas con la labor parlamentaria.

El Gobierno desea la permanencia de las Cortes

Hablando el ministro de la Gobernación del cierre de las Cortes, manifestó que hasta la fecha nada podía saberse.

La vida de las Cortes—añadió—depends de los diputados y senadores, pues por parte del Gobierno ya es conocido su programa de sacar adelante el proyecto ferroviario.

Son también deseos del Gobierno, diciéndole: «Bravo, ahí va esa breva; fíjase usted a mi salud!»

No todos los forasteros habrán sido tan espléndidos... (Si el maestro supiera... pero no) yo creo que ustedes no lo enterarán de la procedencia de la breva)

Programa para hoy

Por la mañana.—Reunión de las autoridades e invitados en el Ayuntamiento, desde donde se dirigirán a la iglesia parroquial.

A continuación formaráse la procesión cívico-religiosa en la que se trasladará al edificio del grupo escolar la imagen de la Virgen del Carmen, entronizada en el Beni Creator.

Misa de campaña en la explanada anterior del edificio.

Solemne bendición con arreglo al ritual de la parte exterior y de las dependencias interiores del soberbio edificio de la cultura popular, después de cuyo acto harán uso de la palabra algunos oradores.

Regreso, en procesión, a la iglesia parroquial.

Lunch en el salón de actos de la Caja Rural.

Por la tarde.—Comida íntima en el propio salón, conciertos y cinematógrafo: «Fuentes de León a sus autoridades superiores». Y al embocar la calle Mesón, un segundo arco engalanado lucía la dedicatoria: «Industria, Comercio y Artes, a sus autoridades».

RAFAEL CUBERO.

Fuentes de León, 19.

SE VENDE automóvil "Ford", a toda prueba, Razón, U. Robles, Larga, 58.

ULTIMOS MODELOS. GRAN SURTIDO. PRESUPUESTOS, DIBUJOS Y CATÁLOGOS GRATIS, A QUIEN LOS SOLICITE. FACILIDADES EN LOS PAGOS.

GRANDES EXISTENCIAS EN CAMAS DE MADERA EN TODOS LOS TAMAÑOS A PRECIOS INCREIBLES.

CARPINTERIA DE TODAS CLASES

MADERAS. Grandes existencias en FLANDES.

ANTES DE COMPRAR NADA, CONSULTAR PRECIOS.

GRANDES ALMACENES

Vinda e Hijos de Francisco Ramallo.-Plaza de la Soledad, 5 y 6

EN LOS PUEBLOS SANTA MARTA Y EL ALTO COMISARIO

HOMENAJE Y SIMPATIAS EN EL PUEBLO**QUE LE NOMBRÓ HIJO ADOPITIVO**

Los pueblos que querían, resurgieron

Deseo tener de enviar a Correo de la MAÑANA mis primeras cuartillas en que hablaría de Santa Marta, pueblo antes muy discutido en política, pero que tiene ansias de resurgimiento, aprestándose a ello y formando para conseguirlo una masa social del 95 por 100; los otros, el insignificante 5 por 100, es población que voluntariamente se queda rezagado en sus egoísmos, no merecen ni la molestia de aludirlos; que sigan con sus monotonías.

Buena prueba vienen dando los santiamenteños de sus deseos de progreso, sociabilidad y cultura. Un día echando a un lado pasioncillas perjudiciales y tratando de encauzar los asuntos públicos, consiguendo tener alumbrado eléctrico toda la noche, pensando en asegurar el abastecimiento de aguas potables e ideando la mejora de los servicios públicos—que bien la preciosidad—, aunque esa labor no sea posible realizarla tan pronto como fueran los deseos del Municipio, donde al parecer reina buena armonía para su regeneración.

Ya el pasado año, honrándolo y honrándose a sí mismo, fueron esculpidos en el Zamora respecto a la Conferencia internacional del Desarme, celebrada en Génova, son desconsoladoras.

Dice que actualmente el desarme universal no pasa de ser una loable aspiración, pero difícilmente realizable, entendiendo por todos los reunidos en la Conferencia que el mantenimiento de las fuerzas es necesario incluso para llegar a la paz deseada.

Las delicias del veraneo

Alicante.—Cuando había mayor concurrencia en la playa, comenzó a desear una lluvia torrencial que adquirió pronto caracteres de un verdadero diluvio.

El gentío, huyendo en tropel, acudió a guarecerse de la tempestad a los baños llamados de Guillermo, construcción que se levanta dentro del mar.

Por la violencia del aguacero cedió el pavimento de la caseta, cayendo más de un centenar de personas resultando en enorme confusión con los muebles y maderamen de la barraca.

La escena fué horrorosa y los momentos de una suprema angustia.

A fuerza de improbables trabajos se consiguió con gran denuedo salvar a todos los náufragos, incluso las mujeres y los niños.

Resultaron tres heridos graves, seis menores graves y numerosos contusos.

La repatriación a la fuerza

Zaragoza.—El alcalde de Torsalilla, pueblo de muy escasos vecinos, se dirigió al señor Sánchez Guerra demandándole, como ministro de la Guerra, en tonos imperativos, que ordenase la inmediata repatriación de las tropas que luchan en África.

El documento en cuestión es objeto de muchos y apasionados comentarios en todas partes.

QUINTA ELVAS (PORTUGAL)

Se vende en Elvas, junto al Señor Jesús de la Piedad y enfrente de la deán Evaristo Oller, una magnífica propiedad amurallada, con un chalet de construcción reciente, con 12 amplias habitaciones, jardín, olivar, habitación para el hortelano, etc.

Para datos e informes dirigirse hasta el día 30 de julio, al propietario del Café Internacional, en Elvas.

Dr. P. Piquero**OCULISTA****MÉDICO MILITAR**

Rambla, número 26.—MERIDA

CONSULTA DENTAL PERMANENTE**Manuel Lumbrales Moreno****MÉDICO-DODNTÓLOGO**

Rambla de Santa Eulalia, 53 Mérida

Teatro López de Ayala

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 22.30 h.

No hay crisis

En el Congreso hubo mucha desanimación.

Sánchez Guerra al hablar con los periodistas desmintió los rumores de crisis que se habían propagado ayer con motivo de los incidentes ocurridos en la sesión del Senado.

También Argüelles desautorizó las noticias que daban cuenta de su actitud intransigente.

Dijo que era cierto que se hallaba encarriado con el proyecto ferroviario, porque tenía la evidencia de que se hallaba ajustado a la realidad; pero que a pesar de ello su aprobación no la hacía cuestión de gabinete.

Cuando quiera irme sé marcharé sin buscar ningún pretexto. Es cierto que la Comisión se sintió molesta, pero después reconoció que su actitud no estaba justificada.

Estudio de las comisiones.—Se aprueban dos créditos

Esta tarde se reunieron las minorías del Senado para tratar de la aprobación del presupuesto de Instrucción pú- blica.

La Comisión mixta no pudo celebrar sesión, debido a la enfermedad del señor Golcochea.

La Comisión de Presupuestos aprobó dos créditos. Uno de 28 millones para la Trasatlántica y otro de dos millones para las cáravanas en los diques del Estado.

El general Aguilera y los intelectuales

El general Aguilera ha enviado una carta a Unamuno y a varios intelectuales firmantes del escrito publicado ayer en la Prensa con motivo de la actitud del Consejo Supremo.

En ella Aguilera agradece las frases de elogio y de aliento y sostiene que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, integrado por generales encan- cidos en su profesión, harán resplandecer siempre la justicia en los fallos que dicten, inspirándose en el bien del Ejército y de la Nación.

Madrid, 20, 1.30 h.

No ha dimisido ningún general

El subsecretario del Ministerio de la Guerra dijo a los periodistas que no era cierta la noticia que había circulado asegurando que, con motivo del nombramiento del nuevo alto Comisario, había presentado la dimisión un general.

Pueden ustedes asegurar—dijo—que no es cierto que haya dimisido ningún general con mando en Marruecos.

A ver cómo se pudo socorrer a los de Monte Arruit

En el Senado se habló de que Berenguer piensa requerir al general Weyler para que diga ante la Cámara cómo se podría haber acudido en so- corro de los que se encontraban en Monte Arruit, ya que afirmó dicho ge- neral en unas declaraciones que dicho socorro era posible.

Desde luego esta información se da a título de rumor, pues no ha sido po- sible confirmarla.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: Farmacias y droguerías.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y ríadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibias de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, dirigirse directamente al domicilio en

FRAIA DO RIBATRIO (PORTUGAL)

Folleto de «Correos de la Mañana» 52

FELIPE DERBLAY

POZ

George Ohnet

Pero la señorita de Beauhieu no estaba en posesión de sí misma. La violencia de su carácter, tan largo tiempo dominada, se desbor- daba al fin, sin que nadie pudiera contenerla.

Todos los estreses que había hecho durante aquella horrible con- versación, le parecían otras tantas viles cobardías.

Se preguntó con estupor cómo había podido dejar de lanzar al resto de aquella, que tan imprudentemente se había burlado de sus tor- turas, todos los insultos que abrira- la venían a los labios. Sintió no ha- herla abofeteando y plañiendo.

Gritó... como una plebeya a quien roban su amante; se enfundó como una mujer libre de todas las tristes de las conveniencias, plañiendo, golpeando los muslos frenéticamente, si no redonda, al menos severa y digna.

La sangre de los grandes Bar- nos, sañeros de horca y cuchillo, hervía en sus venas. Señó aplique- lujantemente y crezca para su rival. Pero el sentimiento de su impoten- cia le amilano de nuevo. Compre-

LAS NUEVAS TARIFAS PARA EL FRANQUEO

En cuanto empiecen a regir los pre- supuestos que aún están discutiéndose en el Senado, se pondrán en vigor las siguientes tarifas para el franqueo de la correspondencia:

Cartas del interior de los obispados, 15 céntimos de peseta por cada 20 gramos.

Cartetas postales, 15 céntimos de peseta las sencillas, y las dobles o con respuesta pagada, 30 céntimos.

Cartas que hayan de circular entre poblaciones del reino y entre éstas y las posesiones españolas del Norte de África, 25 céntimos por cada 25 gramos o fracción.

Las dirigidas a la zona de influencia española en Marruecos y Tánger, 20 céntimos por cada 30 gramos o fracción, y para Fernando Poo, Ellobey, Annobón o Corisco y a las posesiones del Río Muni, 30 céntimos por cada 200 gramos o fracción.

Los periódicos no podrán circular sin timbre adherido a sus fechas, repre- sentando un franqueo de un céntimo por cada 140 gramos, o un concierto de franqueo, como actualmente.

Los periódicos remitidos por particu- lares abonarán un franqueo de cinco céntimos, aunque el peso no llegue a 700 gramos.

Los libros impresos abonarán un franqueo de dos céntimos por cada 80 gramos, y el timbre de certificado para el envío de libros será de cinco céntimos, sin obligación de indemnización alguna en caso de extravío.

Esta reforma la solicitó la Junta de protección a las Industrias nacionales en 2 de marzo de 1917, y se concede ahora.

Las tarjetas de visita, tengan o no el carácter de cartas, llevarán el timbre de 15 céntimos, lo mismo para el franqueo interior de las poblaciones que entre las del reino y Marruecos.

Los papeles de negocios, cinco céntimos por cada 50 gramos, con un por- te mínimo de 10 céntimos.

Las muestras y medicamentos tributarán 0'05 pesetas por cada 20 gramos, y para las posesiones del Golfo de Guinea, 0'20 por cada 20 gramos. Para estas colonias abonarán los pe- riódicos 0'01 peseta por cada 70 gramos, y los impresos, en general, 0'05 por cada 50 gramos.

Los paquetes postales costarán: Den- tro de las islas, hasta tres kilos, 0'75 pesetas; hasta cuatro kilos, una peseta, y hasta cinco kilos, 1'25 pesetas.

Entre la Península y las Islas o Tán- ger, 1'50 pesetas los primeros tres kilos, 1'75 los cuatro y dos pesetas los cinco kilos.

El derecho de seguro de los paque- tes con valor declarado y contenido cierto se eleva, de 10 céntimos a 25 por cada 250 pesetas o fracción; el doble en paquetes de contenido desconocido, y el derecho de reembolso se ele- vava de 25 a 50 céntimos.

Bulín de suscripción

Dos habitantes en calle _____, se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por _____ (1).

de 122

el suscribir,

Bulínase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado sus sellos de su destino.

(1) Meses, trimestre o año.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS

CORREO DE LA MAÑANA

Luego, buscando una frase que no encontró, se arrojó en brazos de su hija, sollozando:

—¡Ah! ¡Pobre hija mía, pobre hija mía!

—Lo sabíais, madre mía—pre- guntó Clara, en cuyos ojos volvían a aparecer las lágrimas.

—Si padre me lo dijese todo

Y cuando puso, —exclamó la Mar- quesa alzando los brazos al cielo,— que eres tú, quer para no convencer a mi política, has querido que les

—Y estoy bien rcompensada por

ella, yo es verdad—dijo Clara con amargura.—Ha sido muy impru- dentil! Difícil guardarse de esa...

persona con mucho cuidado! Con-

ciencia muy bien los sentimientos que

la atraparon contra mí! Si en oto-

nio la hermosa hecha sufrir humi- llaciones, qui bien se venga! Jamás

me ha perdonado! Ha esperado la

hora propicia para situar a la más

falsa de sus antiguas compañeras y

herirla en el corazón! ¡Hasta hoy!

—Si vi al Barón de Beauhieu de

visitarme, pasará siempre sobre mí;

y al despertar de la humillación que

me separa, fues bastante loca para

querer a su marido, que me que-

rrá entoncel!

—¿Cómo! ¡quién! —exclamó la

Marquesa, que viveza! —Todos los

que tengan ojos para ver y oídos

para oír! Mi querida hija, si algu-

no es perjudicado en esta circuns-

tancia, no eres tú seguramente, sino

EL ENVASADO DE LOS CEREALES

La Asociación de Representantes de Cereales y Legumbres de Barcelona, nos comunica lo siguiente:

El empleo de sacos usados en los granos que se venden envasados comprenderá, peso bruto por neto, motivo con

muchas frecuencias dejés de cuenta y reclamaciones por la mala calidad de los sacos y faltas de peso que los derrames o la rapidez causan en tales expediciones.

Las Compañías portadoras terrestres y marítimas, nada abonan por tales faltas de peso, pues estudian su responsabilidad amparándose en el cuadro de mermas o en la nota que ponen en las cartas de porte, rechazando la expedición por ser viejos los en- vasados.

Transportada la mercancía en condiciones tan desfavorables, no sucede ex- traña que se originen dificultades a su llegada, ya porque el comprador no quiere recibirla, ya porque exija se le abone el peso que falta; en suma, un semillero de abusos y contrariedades.

Son muchas las casas que, perjudi- cadas, abrumadas por esas faibles contingencias que anulan sus licitos beneficios, han escrito a su representante, manifestando su vivo deseo de que esa Asociación se ocupase en este asunto a fin de que cesasen tales reclama- ciones, creyendo que aboliendo el em- ployo del saco usado en las ventas de

toda clase de granos, se lograría que desapareciesen las reclamaciones por causa de ser malo el envase o por faltas de peso, que son los motivos que más reclamaciones originan.

Requerida esta Junta por varios de sus asociados para que estudiasse y solucionase este asunto, lo primero que hizo fue sondear, explorar la disposi- ción de las casas cerealistas, y habiendo resultado la encuesta practicada en un todo favorable a la innovación, con- vocó Junta general para tratar de tan interesante asunto, y acordó lo que se estimase más conveniente a nuestros representantes.

Puesto a deliberación el caso, fué unánime el asentimiento a que se emplease el saco nuevo, y por aclamación quedó aprobada la siguiente proposición:

«Que a partir del nuevo año econó- mico, o sea desde 1.º de julio próximo, las cierzas de toda clase de granos con saco, se entienda, con saco nuevo de

que de 600 gramos, pero para no perjudicar a los que tengan los granos envasados en saco usado, se concede todo el mes de julio para que puedan hacerse las cierzas indistintamente con saco nuevo o usado; mas desde 1.º de agosto en adelante sólo se harán con saco nuevo de 600 gramos de yute, sin framado de papel, resistentes y bien tejidos.»

Siendo general el empleo del buen saco nuevo para el envase de todos los granos, a nadie puede perjudicar la medida, y es indiscutible que a todos favorece, puesto que sobre poner coto a posibles informalidades, evita en gran parte las reclamaciones por falta de peso, y evitar las reclamaciones es fomentar las cordiales relaciones que deben existir entre comprador y ven- dedor y asentar el negocio en bases de seriedad y de buen acuerdo.

Horas de salida del coche de Talavera a Badajoz: De la calle Real, a las 7 mañana; su regreso, a las 6 tarde, de la plaza de toros.

Con el 202 se cura la biliarria o pargación, por larga y cró- nica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estreñeces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

TRABAJADORES PUNDONOROSOS

En un establecimiento de bebidas si- tuado en las afueras de la villa se encon- traban apurando unas copas Rafael Sánchez Jera, Manuel Romero, Juan Expósito y Antonio Romero.

De pronto surgió la conversación del trabajo y más de pronto todos se llenaron en ruindosa polémica por si unos u otros cargaban más o menos.

Y tan por lo trágico tomaron el de- bate, que la cosa degeneró en violentísima reyerta.

El peor librado fué Rafael, que reci- bió todos los golpes que le quisieron dar los otros.

Cuando éste era víctima de la lucha colectiva de los cirios «cayó por un lado» Manqui Fuentes, quien el ver solo a Rafael se puso de su parte, cobrando también por su osadía.

De la refriega resultaron heridos, aunque no de importancia, Rafael Sánchez con erosiones en la cara y labio superior, y Manqui Fuentes, con una herida en la región interparietal de dos centímetros de longitud y uno de profundidad.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chafarres examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles «CHIRIBIRI», de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONOS: número 107, garaje, y número 45, escritorio.

MERIDA

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera. Carpintería

ALCONCHEL DE SOCIEDAD

Conforme anunciamos a nuestros lectores, a continuación insertamos la lista de Génoveses que han contribuido con libros o dinero para formar la Biblioteca escolar y popular de este pueblo bajo la dirección de los maestros nacionales:

Ingresos

Don Fermín Peláez, 5 pesetas; Juan Ramos, 5; Francisco Mauricio, 3; Guillermo González, 2; Amanzio Ortiz, 5; Francisco Rodríguez, 0'10; Daniel Nogales, 2'50; Manuel Bodón, 0'50; Blas Calado, 5; Bladimir Bodón, 0'10; Daniel Portillo, 5; Manuel Chacón, 5; Visita Salva, 0'10; María Beltracel, 3; Rafaela Ramos, 0'20; María Fuentes, 1; Lidia Andriño, 0'25; Teodoro Expósito, 1; Federación Villa, 0'20; Juana Pérez, 1; Pilar Fortún, 0'10; Florinda López, 0'20; Luz Ortiz, 1; Aurora Domínguez, 0'10; Andrés Leal, 0'10; Cáritas Sennar, 0'10; Teresa Ramírez, 0'25; María Domínguez, 0'10; Filomena Piñilla, 0'10; Esperanza Espacio, 0'15; Natividad Rodríguez, 0'10; Ana Sánchez, 1; Florentina Rodríguez, 0'10; Felisa López, 2'50; Melitina López, 2'50; Ana Mauricio, 1; Micaela Mauricio, 1; Carmen Nogales, 2'50; Ciriaco González, 1; María Joaquina Bodón Gómez, 1; Antonio Díaz, 5; Facundo García, 0'05; Francisco García, 0'05; Máximo Delgado, 0'05; Manuel Rodríguez, 0'50; José Rodríguez, 0'50; Eduardo Hernández, 0'10; Antonio Amílcar, 0'25; José Galván, 0'20; Fernando Hernández, 0'05; Severino Hernández, 0'05; Francisco Bonito, 0'05; Enrique Tinoco, 0'05; José Macías, 0'10; Rufino Contreras, 0'10; José Larios, 0'25; Alfredo Peña, 0'15; Antonio Méndez, 0'25; Vicente Peña, 0'05; Modesto Rodríguez, 0'30; Juan González, 0'25; Modesto Silvero, 0'20; Agustín Silvero, 0'10; Justo Rodríguez, 0'10; José García, 0'05; Angel Esturias, 0'05; Antonio Franco, 0'05; Antonio Fuentes, 25; Wenceslao Vázquez, 10; José Carrasco, 0'10; Eduardo Larios, 0'05; Miguel López, 0'10; José Hoigón, 0'10; Miguel Jiménez, 0'05; Tomás González, 0'10, y Emilio Bernal, 3.

Total, 107 pesetas.

Gastos

	Pesetas
29 tomos de la biblioteca Recreo, Calleja.....	10 15
32 ídem de la Escuela recreativa, ídem.....	25 60
25 ídem de la Ilustrada, ídem.....	43 75
Gastos de envío.....	5 45
11 tomos de la biblioteca Autores célebres.....	11 00
8 ídem variados.....	11 50
50 ídem novelas de la biblioteca Cervantes.....	40 00
Total.....	147 45
Diferencia en contra del depósito.....	40 45
Libros donados	
Don José María Gómez, 32; don Manuel Ramírez, 10; doña Antonia Calba, 10; doña María del Amor Pérez, 10; con Domingo Para, 6; don José Bodón, 2; doña Teodora Rodríguez, 4; doña Isabel Bodón, 2; don Antonio Andriño, 3; don Antonio Proenzo, 1; don Enrique Ortiz, 3; don Braulio Pitera, 1; don Manuel Franganillo, 1; don Rufino Blanco, 12; doña Asunción Rodríguez, 12; don Manuel Alemán, 2; señores Dalmau, Cárdenas y Compañía, 8; don Eugenio Vega, 1; don Juan Abramón, 6; don Eduardo Fernández, 3; doña Amparo Martín, 4; don Ricardo Carapet, 3; don Salvador Núñez, 2; don Enrique Segura, 5; don Manuel Seavedra, 8; don Rodrigo Almada, 4; don Narciso Vázquez Lemus, 2; don Jesús Guzmán, 10; don Narciso Vázquez Torres, 17; hermanas Concha y Prudencia Lebrato, 6; don Augusto Vázquez, 13; don Francisco Ger, 16; doña Angeles Morán, 2; don Rafael Morales, 2; don Francisco Bravo, 3; don Rafael Jiménez, 2; don Germán Cid, 1; don Jenaro Ramos, 1; don Manuel Vivas, 1; don Tomás Pérez, 1; don Jacinto Rodríguez, 8; don Miguel Rodríguez, 3; y don Rafael Rodríguez, 1.	

No se
Bajo la denominación de libros se
cuentan algunos que no son más que
folletos, faltando algunos que tienen
oficios y aún no se han recibido.—
Correspondiente.

Estación meteorológica

DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	13 h.	18 h.
Barómetro en mm.....	749 6	748 6	746 2
Temperatura C.....	14 6	28 4	34 0
Humedad por %.....	80	28	15
Viento (Fuerza 0 a 9).....	0	0	0
Lluvia (litros por metro cuadrado).....	0	—	—
Agua evaporada (ídem).....	5 7	—	—
Estado del cielo.....	Desp	Desp	Desp
Temperatura máxima al sol.....	42 8		
Ídem (ídem a la sombra).....	34 8		
Temperatura mínima.....	18 0		

E. F. G., COMISIONISTA

Centro de Representaciones
Agencia de compra, venta, arrendamiento
y hipoteca de fincas rústicas.

Mercado Niño, 10.—Badajoz.

BURGUETE VA A MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

19, 22 30 h.

En el expreso de Andalucía de esta noche salió el alto comisario, general Burguete, que marcha a Ceuta y Tetuán.

En la estación se hallaban a la hora de partir el jefe del Gobierno, Sánchez Guerra; el ministro de Estado, el de Marina y el de Fomento, varios generales y comisionados de jefes y oficiales de la guarnición.

Al arrancar el tren se dieron vivas al nuevo Comisario.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 20, 1'30 h.

Llamada urgente

Barcelona.—El presidente del Consejo, llamado a Madrid urgentemente.

—Has llegado de Zarza de Alarcón los jóvenes estudiantes, don Manuel Quesada y don Nicolás Regueral y Montero de Espinosa.

—Regresó de Madrid don Sistuiano Sanabria, regente de la imprenta provincial.

—Acompañado de su esposa vino ayer de Valverde de Leganés el propietario, don José Gragera.

—Da paso para las playas portuguesas se encuentra en ésta nuestro particular amigo de Zafra, don Esteban García Rubio.

—Hoy sale para Figueras da Foz, acompañado de su familia, el maestro nacional de Cabeza la Vaca, don Arsenio Ramos Galán.

—¿Es verdad que es usted la Reina?

—No, hijo, yo soy madre de estos niños.

—Al decir estas palabras la Reina, saltó una gran ovación.

El Rey permaneció toda la mañana en Palacio despidiendo con su secretario.

Mañana marcharán los reyes a San Sebastián para estar allí el día del santo de la reina Cristina.

—El padre Revilla, vuelta

San Sebastián.—Dentro de pocos días es esperado el padre Revilla, que llegará en avión desde Madrid para marchar después a Sevilla y Laredo con objeto de volar los kilómetros que le faltan para obtener el título de observador.

—Los asesinos tuvieron por móvil el robo, llevándose los criminales 300 pesetas.

El fiscal pide para cada uno de los procesados cuatro penas de muerte.

Actúan de defensores los señores Fernández del Pozo y García Jiménez.

—Al comenzar la vista ocurrió un imprevisto suceso.

Al pasar Ruiz Jurado a la Sala, el marido de la mujer asesinada se lanzó contra él, dándole un fuerte mordisco en la garganta.

El local en que se celebra la vista está completamente lleno de público.

—Los asesinos de Rathenau

Berlín.—Se dice que los asesinos de Rathenau, viéndose perseguidos por la Policía, se refugiaron en el castillo de Einsteln.

Uno de los asesinos, llamado Karr, fue atrevesado de un balazo.

Registrado el cadáver, se le encontraron documentos del Ministerio de Estado.

—Han sido detenidos como sospechos Einstein y su esposa.

Sustracciones de carbón

Oviedo.—El Gobernador ha recibido una denuncia de Langreo dando cuenta de que se realizan sustracciones de carbón en las minas, aprovechando la huelga de los obreros, y que como las cantidades del expresado combustible se extraen en malas condiciones es posible que ocurrían desgracias.

Van sustraídas muchas cantidades y en algunos almacenes han sido depositadas más de 100 toneladas.

El Gobernador ha dado órdenes terminantes para que se ejerze estrecha vigilancia, a fin de evitar que continúen las sustracciones.

Vista de una causa por asesinato.—Varías penas de muerte

Jaén.—Ha comenzado la vista de la causa contra dos procesados por el horroso asesinato de una mujer y tres hijos de corta edad, ocurrido en el pueblo de Carenca.

El autor del crimen es Juan Ruiz Jurado, de oficio carpintero, que cometió el hecho ayudado por un individuo apodado el Tonto.

El carpintero pensó en la casa de la víctima y la mató a puñaladas e igual hizo luego con las tres criaturas que con ella estaban.

Los asesinos tuvieron por móvil el robo, llevándose los criminales 300 pesetas.

El fiscal pide para cada uno de los procesados cuatro penas de muerte.

Actúan de defensores los señores Fernández del Pozo y García Jiménez.

—Al comenzar la vista ocurrió un imprevisto suceso.

Al pasar Ruiz Jurado a la Sala, el marido de la mujer asesinada se lanzó contra él, dándole un fuerte mordisco en la garganta.

El local en que se celebra la vista está completamente lleno de público.

—Los asesinos de Rathenau

Berlín.—Se dice que los asesinos de Rathenau, viéndose perseguidos por la Policía, se refugiaron en el castillo de Einsteln.

Uno de los asesinos, llamado Karr, fue atrevesado de un balazo.

Registrado el cadáver, se le encontraron documentos del Ministerio de Estado.

—Han sido detenidos como sospechos Einstein y su esposa.

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS

En el día de ayer ha subido el cielo, a los veintiún meses de edad, el niño Antonito, hijo de don Manuel Gallego, empleado de la Cámara de Comercio.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, en Cádiz, doña Antonia Rodríguez, esposa del guardia civil de aquella Comandancia, don Felipe Navarro Trivio.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud, por lo que las dos se enhorabuena.

Ehorabuena.—En las recientes oposiciones verificadas en Madrid entre notarios para proveer las vacantes de Notarias de primera clase, ha conseguido el número 2, después de repetidos ejercicios, el cultísimo notario de Lebrija y querido amigo nuestro don Alfonso de Miguel, hijo del reputado doctor don Regisio de Miguel.

Felicitan cariñosamente y efusivamente a tan estudiado notario como a su distinguida familia.

Se vende o arrienda una viña, situada en la carretera de Badajoz, y casas con gran bodega.

Para tratar, con Jerónimo Fernández, en Valverde de Leganés.

Dicen de Francia que la situación de los viñedos sigue siendo satisfactoria, y si el tiempo se mantiene como hasta ahora, podrá esperarse una buena cosecha.

Se vende una camioneta «Ford», seminueva; carga 1.500 kilos, con sólido y elegante carrocería. Razón, San Sisamundo, 7, Gimnasio. Badajoz.

SE VENDE la rastrosa de espigas y gramas de 1.570 fanegas próximamente, en el pueblo de Esparragalejo. Para tratar, con don Antonio G. Aróstegui.

SE ARRIENDA para viñas y olivos una finca de 200 fanegas de cabida, al sitio del «Pantano», término de Cortes de Peleas. Dentro de la finca existe una huerta con naranja. Para tratar, con su dueña, la señora viuda de Juan M. Menguiano, en Entrinas Baja, anejo a Cortes de Peleas (Badajoz).

SE VENDEN las casas números 46 de la calle Prim, y 53, de la calle De Gabriel. Para tratar, se pueden dirigir personalmente o por escrito a su propietaria Isabel María Picalo. Elvas (Portugal).

SE ARRIENDA el agostadero de pastos y gramas de la «Cascaja», con aguas abundantes para unas 1.000 cabezas lanares. Para tratar, con Manuel Gómez, en Montijo.

SE VENDEN los aprovechamientos de espigas y pastos del tramo «Cerro del Año», 340 fanegas, con buen abrevadero. Para tratar, con don Bartolomé Rivera Bautista, en Montijo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Brígida Corchado Mojeana, de setenta y cuatro años, enterrada.

Juan Fernández Martínez, de cincuenta y nueve años. Hospital provincial.

Enrique Pérez Fernández, de cincuenta y seis años, apoplejia. Salmerón, 81.

Juana Valverde Belmonte, de cincuenta años, nefritis aguda. Morales, número 105.

Nacidos.—Francisco Burgos González, Joaquín Sama, 96.

Vivienda de sus vecinos:

Badajoz, al mes, pesetas.... 2'00
Puebla de la capital, mes, 2'30

OFERTAS QUE SE HACEN